

borostyángyöngy, több szkíta bronz nyílhegy, vaskés, szórványként bronz spirálcső.

Munkatársak: Bácsmegi Gábor, Parditka Györgyi régészek.

GUBA SZILVIA

224. Madaras, Paplajos

(Bács-Kiskun megye) Kö

2007. március 23-án helyszíni szemlét tartottam Madarastól DK-i irányban, a Kígyós-ér partján, erős szintkülönbségekkel jellemzett területen. Ettől K-re egy lapos rész, mely időszakosan ma is vízjárta, egykori kisebb szikes tó volt. A téglá- és kőépület maradványait közvetlenül a laphoz közel eső dombháton találtuk meg. Viszonylag nagy területen voltak szétszóródva maradványai, sok emberi vázrész is kiszántva találtunk. A helyszínen bronzharang töredékeit, kulcsot, koporsószöveget találtunk. Feltűnően nagy mennyiségű kerámia volt a templom helyén is, ez valószínűsíti annak késői építését. Az egész településen sok és kifejezetten nagy, összeillő kerámiatöredék hevert. A középkori település teljes területét bejárni nem tudtuk, a Kígyós-ér partjáig mindenképpen lehúzódik, nagy valószínűséggel a kis tavat részben körbeöleli.

A múzeumi adattárban fellelhető jelentések közül Kőhegyi Mihály 1960/61-es ásatásának helyszíne – melynek során a templom részleteit és sírokat is feltárt – bizonyosan beazonosítható ezzel a lelőhellyel.

ROSTA SZABOLCS

225. Magyaratád, Magyaratád–Patahalom közötti műút

(Somogy megye) B(?)

2007. október 8–9-én terepbejárást végeztünk a több települést is érintő szennyvízcsatorna nyomvonalán, 200 m széles sávban. A két települést összekötő műút építése során bronzkori edények kerültek elő, amelyek valószínűleg urnasírokból származnak. A lelőhelyen 2007. október 9-én végzett állapotfelmérő terepbejárás során, jó megfigyelési körülmények (friss szántás) ellenére sem találtunk a lelőhely azonosítására alkalmas felszíni leleteket.

REMÉNYI LÁSZLÓ

226. Magyarkeszi, Körtefai-dűlő

(Tolna megye) Á, Kö

2007. december 4-i szemlémen Magyarkeszitől ÉK-re, a falu szélétől kb. 300 m-re, a faluból ÉK felé kivezető dűlőút és az ÉNy–DK irányú patak által határolt részen, a patak párhuzamosan kb. 400 m hosszan közepes sűrűségben középkori kerámiát gyűjtöttem. A falu a dűlőnevek szerint az egykori Nyilással feleltethető meg, amelynek temploma a 17. sz. végén még állt.

A templomot a patak meredek partja feletti dombvonulat egyik 155 m tszf. magasságú kiemelkedésén ta-

láltam meg. A szántás következtében a templom tájolása és mérete megállapítható volt: a kissé DNy–ÉK tájolású épület legnagyobb külső mérete kb. 13×6 m, anyaga jórészt téglá (kő csak néhány darab volt), amelyet fehér, meszes habarcs kötött össze. A szentély helyén kb. 1×1 m-es területen négyzet alakú habarcsos folt rajzolódott ki. A templom – mérete alapján – olyan, kőalapozású Árpád-kori téglatemplom lehetett, amelyet pusztulásáig eredeti formájában, átépítés nélkül használtak. A templom körüli temetőre utaló csonttöredékeket az épület mindegyik oldalán közepes sűrűségben találtam, kb. 5 m-en belül. Az épület DNy-i sarkától 3–5 m-re pedig két, frissen kiszántott, Ny–K tájolású csontváz összetartozó darabjait figyeltem meg. Apróra tört embercsontok a templomon belül is jelentkeztek. Egy koponyatöredéken pártától származó zöld patina látszott.

K. NÉMETH ANDRÁS

227. Mád, Batthyány utca 51.

(Borsod-Abaúj-Zemplén megye) B, Á

2007. március 14-én Tokaj váráról készült metszeteket tekintettünk meg a tulajdonos gyűjteményében. Ekkor figyeltünk fel a ház előkertjében és az ingatlan kertjében a nagy mennyiségű kerámiatöredékre. A gondozott kertben bronzkori és Árpád-kori leleteket gyűjtöttünk. A terület beépítettsége miatt a lelőhely kiterjedését nem tudtuk megállapítani.

Munkatársak: Honti Szabolcs, Pusztai Tamás.

SZÖRÉNYI GÁBOR ANDRÁS

228. Márokpapi, Kossuth utca

(Szabolcs-Szatmár-Bereg megye) Á, Kö

2007. május 30-án közműárok földmunkáihoz kapcsolódóan régészeti felügyeletet láttunk el a Kossuth utcában. A 19–21. és az 51–53. sz. lakóházak előtt, a már kiásott árok földjéből Árpád-kori és középkori kerámiatöredékeket gyűjtöttünk.

A közút és a járda közelsége miatt az árok falában észlelt jelenségeket nem tudtuk kibontani, de a térképen rögzítettük azok pontos helyét és a leleteket beszállítottuk a Jósza András Múzeumba. A nevezett utca Márokpapi központi részén húzódik keresztül, egy egykori folyó holt medrének partján. Valószínű, hogy a különböző porták előtt talált cserepek egy nagyobb kiterjedésű lelőhely részét képezik, mely az egykori Márok falu maradványa lehet.

Munkatárs: Svéda Csaba rajzoló.

PINTYE GÁBOR

229. Mártély, Darvasszék (TXM Makó-8 kút)

(Csongrád megye) Sza

A lelőhely Mártély Darvasszék elnevezésű határrészében, közvetlenül Mártély és Hódmezővásárhely határán helyezkedik el. Egy kb. 14 000 m² területet, a kutatófúrás